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Διευθυντές / Διευθύντριες  
Δημόσιων Δημοτικών Σχολείων  
πόλης και επαρχίας Πάφου  
 
 

 
Θέμα:  Δράση Μουσειακής Αγωγής για παιδιά  

Δημοτικής Εκπαίδευσης με ενήλικα συνοδό στον Αρχαιολογικό Χώρο  
και στο Τοπικό Αρχαιολογικό Μουσείο Παλαιπάφου 

 
 

           Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι η Διεύθυνση Δημοτικής 

Εκπαίδευσης και το Τμήμα Αρχαιοτήτων, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τη Διεθνή 

Ημέρα Μουσείων θα πραγματοποιήσει την Κυριακή, 24 Μαΐου 2026, από τις 10:30 

π.μ. έως τις 12:30 μ.μ., εκπαιδευτική δράση Μουσειακής Αγωγής στον Αρχαιολογικό 

Χώρο και στο Τοπικό Αρχαιολογικό Μουσείο Παλαιπάφου στα Κούκλια, με τίτλο 

«Στα χνάρια της Μεγάλης Θεάς».  

 

Στο πλαίσιο της δράσης, θα αξιοποιηθεί δανειστικό υλικό αυτόνομης διάδρασης, το 

οποίο αναπτύχθηκε από τις Συμβούλους Μουσειακής Αγωγής Πάφου, ώστε να μπορεί 

να χρησιμοποιείται από παιδιά με τη συνοδεία ενηλίκων (γονέων/κηδεμόνων). Η δράση 

ολοκληρώνεται με μουσικοαφηγηματική παράσταση. 

 

Το εκπαιδευτικό υλικό, κατάλληλο για παιδιά ηλικίας 8–12 ετών, στηρίζει και επεκτείνει 

το πρόγραμμα Μουσειακής Αγωγής του Υ.Π.Α.Ν. «Στα χνάρια της θεάς Αφροδίτης» και 

αποσκοπεί στην παιγνιώδη εξερεύνηση του αρχαιολογικού χώρου και του μουσείου. 

Προσκαλεί τα παιδιά, σε συνεργασία με τους ενήλικες συνοδούς τους, σε ένα 

πολυαισθητηριακό ταξίδι στον χρόνο, από την αρχαιότητα έως σήμερα, ακολουθώντας 

τα ίχνη της Μεγάλης Θεάς της Κύπρου, που αργότερα ταυτίστηκε με τη θεά Αφροδίτη. 

 

Τόσο η συμμετοχή στη δράση όσο και η είσοδος στον χώρο θα είναι δωρεάν για τα 

παιδιά και για τους ενήλικες συνοδούς τους.  

 

Οι διευθυντές/διευθύντριες καλούνται: 

 

• να μεριμνήσουν για τη διανομή του επισυναπτόμενου εντύπου στα παιδιά του 

σχολείου, με σκοπό την ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων τους,  
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• να ενημερώσουν έγκαιρα τους/τις εκπαιδευτικούς, οι οποίοι/ες θα μεριμνήσουν ώστε 

οι μαθητές/μαθήτριες να πληροφορηθούν για τη δράση. 

 

   

        α/α 

                                                                                       Δρ Γιώργος Γιαλλουρίδης                                                                                

Πρώτος Λειτουργός Εκπαίδευσης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: Δ.Δ.Ε. 

 :Γ.Ε.Δ.Ε. 

 :Επαρχιακό Αρχαιολογικό Λειτουργό Πάφου, Γρίβα Διγενή 43, 8011 Πάφος 

 

 

 

 

 

 
ΤΛ/ΤΛ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΟΥΣΕΙΑΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΠΑΦΟΥ 

 

 

 

 



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

 

Αγαπητοί γονείς/ κηδεμόνες, 

 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τη Διεθνή 

Ημέρα Μουσείων, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεργασία με 

το Τμήμα Αρχαιοτήτων διοργανώνουν εκπαιδευτική δράση, την Κυριακή, 24 Μαΐου 

2026, στις 10:30-12:30, στον Αρχαιολογικό Χώρο και το Τοπικό Αρχαιολογικό Μουσείο 

Παλαιπάφου (στην κοινότητα Κουκλιών), με τίτλο «Στα χνάρια της Μεγάλης Θεάς». Η 

δράση απευθύνεται σε παιδιά 8-12 ετών και σε ενήλικες συνοδούς τους (γονείς/ 

παππούδες-γιαγιάδες/ κηδεμόνες).  

 

Η δράση αποσκοπεί στην παιγνιώδη εξερεύνηση του χώρου και του μουσείου και 

προσκαλεί τα παιδιά, σε συνεργασία με τους συνοδούς τους, σε ένα πολυαισθητηριακό 

ταξίδι στον χρόνο, από την αρχαιότητα έως σήμερα, ακολουθώντας τα ίχνη της 

Μεγάλης Θεάς της Κύπρου, που αργότερα ταυτίστηκε με τη θεά Αφροδίτη. Πρόκειται 

για μια εκπαιδευτική εμπειρία που προωθεί τη διαγενεακή μάθηση και το άνοιγμα των 

μουσείων προς την κοινωνία. 

 

Η συμμετοχή στη δράση και η είσοδος στον αρχαιολογικό χώρο και στο Μουσείο είναι 

δωρεάν, για παιδιά και συνοδούς.  

 

Γενικές οδηγίες  

Οι συνοδοί:   

- σε περίπτωση κωλύματος ή ακύρωσης, ενημερώνουν τηλεφωνικά την υπεύθυνη 

Σύμβουλο,  

- έχουν την ευθύνη για τη μετάβαση των παιδιών στον αρχαιολογικό χώρο και το 

μουσείο,  

- παραμένουν  υποχρεωτικά στον χώρο και το μουσείο καθόλη τη διάρκεια της 

δράσης, 

- σε περίπτωση παιδιών με κινητικές δυσκολίες, επικοινωνούν εκ των προτέρων με 

την υπεύθυνη Σύμβουλο.  

 

Η συμμετοχή μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο κατόπιν δήλωσης, μέσω 

γραπτού μηνύματος στο τηλέφωνο της υπεύθυνης Συμβούλου, κυρίας Κάκιας 

Ανδρονίκου 99578070, μέχρι τις 20 Μαΐου 2026. Στο μήνυμα είναι απαραίτητο να 

δηλώσετε: 

α) το ονοματεπώνυμο του/της κάθε συμμετέχοντα/ουσας, τόσο των παιδιών όσο και 

των ενηλίκων και  

β) την ηλικία των παιδιών.  

  

Θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας.  

 

Σημειώνεται ότι η παρουσία των συνοδών των παιδιών είναι απαραίτητη καθόλη τη 

διάρκεια της δράσης.  

 

Από το σχολείο 


